



**Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích**  
**Teologická fakulta**  
**KATEDRA CÍRKEVNÍCH DĚJIN**

**ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.**

---

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice ☎ 387 773 517  
mobil: +420 777 597 822  
e-mail: svobodar@tf.jcu.cz

## POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Autor práce:** Jindra Junová

**Téma práce:** Náboženský život v Chotovinách v letech 1918-1938

**Rozsah:** 66 s., z toho 5 s. příloh

Název práce „Náboženský život v Chotovinách v letech 1918-1938“ zní velmi poklidně, avšak skrývá v sobě obrovské dějinné napětí, protože právě v této obci se v oněch letech odehrálo v náboženském a zároveň i ve společenském životě na lokální úrovni něco, co bylo pro poválečné Československo příznačné. Právě zde totiž došlo k zásadnímu sporu mezi místními katolíky a těmi, kdo se přihlásili k nově vzniklé Církvi československé. Spory mezi dvěma náboženskými „tábory“ hluboce poznamenaly meziválečný život obce a našly svůj ohlas dokonce i na celostátním „poli“.

Autorka si byla vědoma toho, že se nejedná pouze o lokální téma bez širšího přesahu a bez dějinných kořenů. Zatímco v první kapitole hovoří stručně o dějinách Chotovin do roku 1918, ve druhé kapitole představuje reformní hnutí v Čechách, které stálo v základu náboženského rozkolu, ke kterému po vzniku Československa došlo.

Nejpodstatnější částí bakalářské práce je třetí kapitola (s. 21-51), ve které ukazuje chronologicky, avšak z pohledu různých pramenů – „katolických“ a „československých“ – náboženské dění v obci. Tím se vyhnula jednostrannému přístupu, který by snížil hodnotu celého jejího díla.

Na bakalářské práci je zejména po formální stránce znatelný určitý chvat, ve kterém byla dokončena – to platí prakticky pro všechny její části od úvodu až po seznam použitých

zdrojů. Nachází se v ní nemalé množství pravopisných chyb, které unikly pozornosti korektora. Přesto bych však rád zdůraznil, že se jedná o dobrou práci, která byla napsána ze značné části na základě dobových pramenů, a ve které je velmi zajímavě zpracován dobový kontext na základě odborné literatury.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě před odbornou komisí. Navržené hodnocení: výborně.

V Českých Budějovicích 15. 5. 2012



ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.